                           建设小学五年级数学第一学期期末测试题

	题  号
	一
	二
	三
	四
	总   分

	得  分
	
	
	
	
	


                                   说明：本试卷共2页，满分100分，考试时间 90分钟

一、选择题:（共 12分，每题的选项中只有一个正确答案，请将正确答案前面的字母填在括号内。每题2分）
1. 下列四个算式中，和是奇数的有（   ）。

1112+302    10256+322    3322+2145    2011+3213

A、1个     B、2个     C 、3个      D、4个

2. 下面的分数中，不是最简分数的是（         ）

 A、 EQ \F(2,5)         B、 EQ \F(24,36)      C、 EQ \F(9,7)          D、 EQ \F(12,19) 
3. 不能被2整除的自然数是（　　　　）
　  A、奇数　     B、偶数      　C、质数 　　  D、合数

4. 将一个平行四边形沿高剪开，可能得到（       ）。

  A、一个三角形和一个梯形        B、一个平行四边形和一个梯形

C、两个三角形                  D、两个平行四边形

5. 要使4□6是3的倍数，□里可以填（            ）

A、1、2、3          B、2、4、6         C、2、5、8

6．一个三角形的底不变，如果高扩大4倍，那么它的面积（          ）

A、扩大4倍         B、扩大2倍        C、无法确定。

[image: image5.png]600
450

00
150

R oK)




二、填空题：（请将正确答案填在括号里。共28分 每空0.5分）
7、  （   　）  ÷   6　 ＝ （     ） 分数 ＝ 3.5  =  　　　

8、1
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里面有（   ）个
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，（    ）个
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是1。

9、在上面的括号里填上适当的分数，在下面的括号里填上适当的小数

      (    )                              (    )            (    )

                    （  ） (   )

10、一队学生，第1个是男同学，第2个是女同学，第3个是男同学，第4个是女同学，第39位是（    ）同学。
11、在15、36、45、60、135、96、120、180、570、588这十个数中：能同时被2、3 整除的数有（       ），能同时被2、5整除的数有（          ），能同时被2、3、5整除的数有（     ）。
12、把5米长的绳子平均分成7段，每段是(    )米，每段是这根绳子的(     )，3段是这根绳子的(　　　　)。

13、 一个三位数，百位上是最小的质数，十位上是最小的奇数，这个数既有因数5，又是2的倍数，这个数是（   ），把这个数分解质因数是：（　　　  　　　　）。

14、比较大小。

1○ EQ \F(39,40)     2.5○ EQ \F(15,7)      EQ \F(5,8) ○ EQ \F(9,10)     1.1○ EQ \F(39,40)      0.87○ EQ \F(5,8)       EQ \F(4,9) ○ EQ \F(3,5)     
15、A、B两个数的最大公约数是3，最小公倍数是45，如果A是15，那么B是(    )，如果A是45，那么B 是(    )。

16、一个正方体，四个面写“1”，一个面写“2”，一个面上写“3”，掷“1”朝上的可能性是(    )，“4” 朝上的可能性是(    )，“3” 朝上的可能性是(    )， 数字(   )的可能性不大于 。

17、一个三角形与一个平行四边形的面积相等，高也相等，三角形的底是12厘米，平行四边行的底是（　　　）。

18、估一估：每个小方格的面积表示1cm 2  （2分）

	
	
	
	
	
	

	 
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


19、下面是一道有余数的整数除法算式：A÷B=C……R
   若B是最小的合数,C是最小的质数,则A最大是(      ),最小是(         ).
20、三个连续奇数的和是87，这三个连续的奇数分别是（  ）、（  ）、（  ）。
21、下面是某地12路汽车从起点到终点的行驶情况看图回答下列问题：   

（1）12路汽车从起点到终点一共行驶了（    ）分钟。    

（2）出发（    ）分钟后12路汽车的速度达到最高。

（3）（    ）分至（   ）分，汽车行驶的速度保持不      变，是（     ）米/分。

（4）（    ）分至（    ）分，汽车速度在加快，（    ）

至（     ）分汽车速度在减慢。

22、观察点阵，填算式, 并画出第五个图。
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    （1×2）  （    ）  （      ）  （         ）

三．计算题。（共17分）
22、看谁算的又对又快。（共8分,每题各1分）

      EQ \F(1,2) + EQ \F(1,3) =           EQ \F(7,9) — EQ \F(1,9) =          EQ \F(5,6) — EQ \F(2,3) =          1— EQ \F(5,11) =        

  EQ \F(7,12) + EQ \F(1,6) =          EQ \F(2,7) — EQ \F(2,7) =         1—  EQ \F(6,13) =           EQ \F(3,4) + EQ \F(3,4) =                

23、细心算（共9分,每题3分）

 EQ \F(7,9) — EQ \F(2,3) + EQ \F(2,9)                 EQ \F(1,5) + EQ \F(3,8) + EQ \F(4,5)              EQ \F(4,7) + EQ \F(2,9) — EQ \F(4,7) 
四、解答题：（43 分）

24、测量并计算：（7分）

  ⑴                             ⑵

⑶ 图为一面墙每平方米要用0.15 千克的涂料,一共用多少千克的涂
   料?                                                    （6分）

25、把20块巧克力平均分给3个人，每人分到几块？平均分给8人呢？（4分）

26、甲、乙两城相距770千米，一辆卡车和一辆轿车同时从甲、乙两城相向而行，卡车每小时行42千米，轿车每小时行50千米，相遇时卡车行了多少千米？  （5分）

27、一本故事书，小红第一天看了全书的 EQ \F(2,15) ，第二天看了全书的 EQ \F(1,4) ，第三天看的比前两天的总数和少了全书的 EQ \F(1,5) ，（1）第三天看了这本书的几分之几？（3分）

（2）根据以上信息提一个问题并列式解决。（5分）

28、在一个口袋里放一些形状和大小都一样的红球与白球，要使从袋中摸出一只红球的可能性为 EQ \F(1,4) ，袋子里可以放几个球，红球和白球各放几个？（4分）

29、鸡兔同笼，有20个头，44条腿，鸡兔各有多少只？（4分）

   　
　　　　　　　

　　
30、明月幼儿园的老师和小朋,130人去春游，大客车每辆40个座位，每辆每天1000元，小客车每辆25个座位，每辆每天650元，怎样租车最合算？（5分）

思考题：

1、观察后填数：1，1 EQ \F(1,2) ，2，2.5，3， EQ \F(14,4) ，(   )，4 EQ \F((   ),8) ， EQ \F((   ),10) ， EQ \F((   ),6) ……
2、光明小学四年级在一次数学测试中，平均分正好是90分，总分为□68□，则该年级有学生多少人？
21


（ ）





0.2





� EQ \F(1,2) �





1.4





1





0








_1195458121.unknown

_1229172760

_1195458094.unknown

